
	
	

COMITATO CONSULTIVO MISTO ASL BR – ASSEMBLEA DELLE ASSOCIAZIONI 

VERBALE N. 16 del 12/02/2019 

Alle	ore	16.00	del	12/02/2019,	presso	la	sede	ASL	di	via	Napoli	in	Brindisi,	si	è	riunita	l’Assemblea	
delle	Associazioni	del	CCM	ASL	BR	con	il	seguente	ordine	del	giorno:	

• Rinnovo	cariche	CCM;	
• Condivisioni	iniziative	2019;	
• Attività	del	tavolo	di	medicina	di	genere;	
• Nuova	legge	sul	terzo	settore;	
• Varie	ed	eventuali.	

	
Sono	presenti	 i	 rappresentanti	delle	seguenti	associazioni	 iscritte	al	CCM:	Andos		 -		Federspev		 -		
Ass.ne	 volontari	 protezione	 civile	 di	Mesagne		 -		 Aido		 -		 Brindisi	 Cuore		 -		 Gat		 -		 Adisco		 -		 Sos	
Linfedema		-		Ato	Puglia	-	Avulss		-		180	Amici	Puglia	–	APMAR.	
	
In	rappresentanza	della	Asl	sono	presenti	la	dott.ssa	Giuseppina	Scarano	e	la	dott.sa	Ida	Santoro.	
	
Il	 presidente	 uscente,	 Flavio	 Dipietrangelo,	 preso	 atto	 della	 presenza	 del	 numero	 legale	 delle	
associazioni,	dichiara	aperta	la	seduta.	
	
1)	Rinnovo	cariche	CCM.		Il	presidente	uscente,	Flavio	Dipietrangelo,	chiede	ai	presenti	se	ci	sono	
candidature	per	tale	carica.		Preso	atto	che	non	viene	avanzata	alcuna	proposta,	i	rappresentanti	
delle	associazioni	presenti	votano	all'unanimità	per	la	rielezione	del	Dott.	Flavio	Dipietrangelo	che	
ringrazia	 ed	 accetta.	Il	 sig.	 Ugo	 Calò	si	 propone	 come	 Collaboratore	 del	 Presidente.	 	 Per	 la	
Segreteria	vengono	eletti	 come	componenti	per	 le	associazioni	Virginia	Gatti	di	Adisco	e	Mirella	
Tondo	di	Andos,	mentre	per	la	ASL	viene	riconfermata	la	Dott.ssa	Ida	Santoro.	Per	quanto	riguarda	
la	carica	di	Flavio	Dipietrangelo,	lo	stesso	comunica	che	l’Avulss,	sua	associazione	di	appartenenza,	
si	 è	 sciolta,	 con	 conseguente	 cancellazione	 dal	 CCM,	 per	 cui	 continuerà	 a	 svolgere	 il	 proprio	
incarico	come	rappresentante	dell’associazione	Aido	Brindisi.	
2)	 Condivisione	 iniziative	 2019.	 Non	 ci	 sono	 iniziative	 definite	 da	 realizzare	 a	 breve,	 quindi	 si	
discute	di	varie	proposte	in	fase	di	organizzazione.	
3)	Attivita'	del	tavolo	di	medicina	di	genere:	la	prof.ssa	Maria	Carrozzo	presenta	un	progetto	per	
iniziativa	del	GAT	per	il	quale	chiede	la	condivisione	con	le	altre	associazioni.	La	dott.ssa	Scarano	
propone	di	organizzare	un	tavolo	di	lavoro	per	la	definizione	di	un	progetto	di	massima.		
Il	dott.	Poddi	 riferisce	di	 ricordare	che	a	 tal	proposito	è	già	stato	organizzato	un	 incontro	con	 la	
cittadinanza	nella	sede	Asl	di	via	Dalmazia.	
Sempre	 la	 prof.ssa	 Carrozzo	 chiede	 di	 organizzare	 un	 incontro	 sulla	 medicina	 di	 genere	 al	
femminile.	
Continua	nel	suo	intervento	il	dott.	Poddi	proponendo	di	organizzare	incontri	dedicati	alle	persone	
della	 terza	età	per	 fornire	 loro	 indicazioni	 che	portino	 le	 stesse	a	 vivere	meglio	 la	 loro	 fisicità	e	
organizzare	eventi/incontri	attraverso	i	quali	poter	rendere	la	loro	qualità	della	vita	più	leggera	e	
divertente.	 In	 proposito	 la	 Dott.ssa	 Santoro	 consiglia	 di	 parlarne	 con	 il	 Dr.	 Liborio	 Rainò,	



	
	

Responsabile	 dell’Ufficio	 Promozione	 della	 Salute	 del	 Dipartimento	 di	 Prevenzione,	 con	 cui	 si	
potrebbe	avviare	una	collaborazione.	
4)	Nuova	legge	sul	Terzo	Settore:	Flavio	Dipietrangelo	illustra	a	grandi	linee	le	novità	della	nuova	
legge,	 che	 riguarda	 tutte	 le	 associazioni	 di	 volontariato.	 Da	 parte	 dei	 presenti	 si	 manifesta	
l’esigenza	di	approfondire	l’argomento	e	si	conviene	di	contattare	l'esperto	legale	del	CSV	Poiesis	
per	chiedere	un	incontro	informativo.	
5)	Varie	ed	eventuali.	Vengono	riassunti	i	progetti	sospesi	e	le	richieste	varie	presentate	alla	ASL:	
progetto	 Accoglienza	 nel	 Pronto	 Soccorso	 del	 Perrino	 gestito	 dalle	 associazioni	 di	 volontariato,	
situazione	bagni	del	Distretto	di	via	Dalmazia,	costruzione	del	tunnel	coperto	per	i	visitatori	presso	
l’Ospedale	Perrino.	In	proposito	la	dott.ssa	Scarano	comunica	che	il	Direttore	Generale	ha	affidato	
all’Area	 Tecnica	 l’elaborazione	 di	 un	 progetto	 che	 dovrebbe	 portare	 in	 tempi	 brevi	 ad	 una	
soluzione	positiva.			
	In	conclusione	dell'incontro,	 la	dott.ssa	Scarano	comunica	 l’organizzazione	in	essere,	per	 il	mese	
di	maggio,	della	Conferenza	dei	Servizi	annuale	e	presenta	la	bozza	di	programma	in	due	giornate.	
In	proposito	viene	richiesta	la	collaborazione	di	tutte	le	associazioni	e	vengono	raccolte	le	adesioni	
per	i	componenti	di	segreteria.		
	
Alle	17,45	avendo	esaurito	gli	argomenti	all'ordine	del	giorno,	si	dichiara	chiusa	la	riunione.	
	
	
Il	presidente	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Il	segretario	
Flavio	Dipietrangelo	 	 	 	 	 	 	 	 	 Virginia	Gatti	
f.to	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 f.to 


